

广天电气

董事长突发疾病逝世

广天电气(601616)董事长兼总裁严怀忠因突发疾病于2011年11月13日晚逝世。现阶段董事长职责由副董事长赵丙贤先生代为履行,同时,经半数以上董事共同推举,总裁日常工作由公司副总裁蔡志刚暂时代为主持,公司各项经营及管理活动一切正常。公司将在近期召开股东大会选举新任董事,并召开董事会选举新任董事长。

资料显示,严怀忠中国国籍,拥有澳大利亚永久居留权,1959年生,毕业于上海工业大学电器专业,工程师,高级经济师。历任广天实业总经理、广天有限董事长兼总裁;2007年12月至今,任公司党委书记、董事长、总裁。(范彪)

光明乳业

与控制方签署关联交易协议

光明乳业(600597)今日公告,董事会审议通过了《关于与实际控制人及主要股东签署关联交易的议案》。

控制人光明集团和大股东牛奶集团承诺将在原材料供应、资金、多元销售渠道、乳业资产和权益的购并等方面给予公司全力支持,促进公司产业发展。光明集团和牛奶集团同时承诺履行避免同业竞争与进一步规范关联交易的义务。公司承诺将在符合质量标准的前提下按政府指导价(无政府指导价的按市场公允价)收购牛奶集团的原料奶,每年通过与牛奶集团签订奶源供需协议约定年度收购量和收购价格。

光明乳业表示,公司是光明食品集团旗下乳及乳制品资产唯一上市平台,光明食品集团始终将乳及乳制品作为旗下最重要的核心业务板块之一,并致力于鼓励和支持公司做强做大核心主业。为了维护广大股东的利益,进一步规范关联交易,三方签署了战略合作框架协议。

(刘晓晖)

乐普医疗

购海外公司股权

乐普医疗(300003)今日公告,公司及全资子公司北京天地和协科技有限公司在共同出资550万欧元(约合4771万元人民币),在荷兰设立一家Coop公司,对其100%控股。Coop公司将以139.04万欧元向荷兰Comed B.V.公司现有股东购买Comed公司40%股东权益,同时以347.59万欧元向Comed公司增资,最终持有Comed公司70%股权,股权转让和增资花费486.63万欧元(约合4170万元人民币)。乐普医疗表示,本次股权转让是为了加快公司国际化战略实施。

Comed公司于2000年12月15日成立,公司经营医疗器械的销售及相关技术咨询等,主营业务为心血管介入和外科医疗器械销售,主要代理欧洲产品,销往欧洲、亚太地区、中东、南美等地区。2010年Comed公司的营业额达到780万欧元(约合6770万元人民币),近六年销售收入年均复合增长率达到28.30%。

乐普医疗表示,投资Comed公司是乐普医疗基于自身持续发展而进行的战略性投资,能够加快公司国际化战略的实施,公司将依靠Comed公司在国际心血管介入领域拥有的丰富的销售和管理经验,通过不断优化和调整公司海外营销体系,提高品牌知名度,加速乐普医疗相关产品国际化实施。

(向南)

得利斯

推出首款高端肉食品

近日,得利斯(002330)推出首款高端肉食品帕洛斯,这意味着公司发力高端市场。帕洛斯产品是公司在国内率先生产低温肉制品、冷却肉后的又一新品。此举有望改变国内该类高品质肉制品从意大利等欧盟国家进口状况,开创国内肉制品新格局,也将成为得利斯未来的重要利润点。

据悉,得利斯从意大利引进整套生产线和技术工艺,聘任意大利原产地专家团队参与每个环节,创出新品帕洛斯发酵火腿,改变了国内该类高品质肉制品从意大利等欧盟国家进口的状况。发酵火腿与奶酪、红酒并称为世界三大顶级发酵食品。

公司介绍说,帕洛斯发酵火腿甄选自然生长期10个月以上的欧洲莱猪后腿作为原料,每100头猪中仅有10头被选用。欧洲莱品种猪是在“中国江北第一猪”莱芜黑猪基础上,通过生物育种技术与常规育种技术相结合的办法培育出的拥有自主知识产权、国家保护的珍稀猪种,具有四分之一野猪血统。猪群生长在被誉为最佳畜禽饲养区的北纬35度地区,瘦肉率60%左右,肌间脂肪4%左右。

此外,帕洛斯发酵火腿历经12~60个月,自然发酵成熟。在食品安全的可追溯方面,每条帕洛斯火腿均分配独立ID,具有唯一的身份认证,实现信息全程追踪以确保品质。(卢青)

宏达股份拟建百亿钼铜项目 增发4.4亿股大股东认购26%

证券时报记者 范彪

宏达股份(600331)今日公布了增发募资方案,其募投项目“钼铜多金属资源深加工综合利用项目”总投资过百亿。

公告显示,本次募集资金总额不超过50亿元,拟用于“钼铜多金属资源深加工综合利用项目”和补充公司流动资金。钼铜多金属

资源深加工综合利用项目”投资总额为101亿元,用于该项目的募集资金约39.8亿,不能满足上述项目投资需要的部分将由公司自筹资金解决。

发行对象为包括公司控股股东宏达实业在内的不超过10名的特定投资者。发行价格不低于11.34元/股,本次非公开发行的股票数量合计不超过4.4亿股。宏达实业

承诺,认购本次非公开发行股份数量的26.39%。

值得注意的是,根据发行方案约定,除宏达实业外,其他参与认购本次非公开发行股票的每一发行对象及其关联方在本次发行完成后合计持有的公司股票数量均不超过本次发行后总股本的10%。

钼铜多金属资源深加工综合利用项目”将在四川省什邡经济开发区

内,投资建设4万吨钼(金属量)/年、40万吨阴极铜/年的冶炼生产系统及其相关辅助设施,同时统筹规划与公司现有化工企业的蒸汽和硫酸的资源综合利用方案,项目建成后,预计年新增销售收入346亿元,净利润13.82亿元。

宏达股份表示,项目总体目标是采用当前国际最先进的钼、铜冶炼技术和装备,建设世界先进、国内一流

的特大型钼、铜冶炼和多金属回收综合利用以及精深加工基地,改变国内钼、铜行业产业布局。

宏达股份目前的投资项目不少,面临着巨大的资金需求。此前的9月,宏达股份才宣布,拟投资183亿元建设攀枝花市红格南矿区钒钛磁铁矿综合开发利用项目,具体涉及钛白粉以及钛材、钒、铬等金属新材料。

预期效果不佳 美盈森撤销股权激励计划

证券时报记者 水菁

美盈森(002303)今日公告,公司董事会决定撤销公司5月通过的《股票期权激励计划(草案)》。相关的股票期权激励计划实施考核办法一并撤销。公司将及时向中国证监会提交终止股权激励计划的申请。

另外,公司董事会承诺,自该撤销之决议公告之日起6个月内,将不再审议和披露股权激励计划。

但同时表示,将待条件成熟时适时重启股权激励计划。

对于撤销股权激励计划的原因,美盈森表示,在推出股权激励计划后,由于宏观经济和市场环境发生较大变化,导致公司原有的股权激励计划的激励效果非常有限。经过审慎考虑,公司认为维持原有激励计划显然难以达到较好的激励效果,对公司发展不利。

公司还表示,在股票期权激励计划撤销后,将通过完善优化绩效

薪酬体系调动核心人员的工作积极性、创造性。未来,公司将根据有关法律法规的要求,待条件成熟后,在结合实际进一步完善的基础上,适时重新启动股权激励计划,以更好的推动公司发展。

美盈森本次股权激励计划是在今年5月份启动的,公司曾于5月31日公告的《股票期权激励计划(草案)》及其摘要,已上报中国证监会并获受理,截至目前,尚未取得中国证监会的无异议函。该计划

拟激励的对象包括上市公司高级管理人员、核心业务、技术和管理人,以及董事会认为需要激励的其他人员共计57人。计划拟授予激励对象226万份股票期权,每一份股票期权拥有在符合行权条件的前提下在可行权日以行权价格购买1股公司A股股票的权利,占本激励计划签置时公司股本总额的1.26%,行权价格为36.93元。

今年以来,已有包括齐星铁塔(002359)、九阳股份(002242)、理

工监测(002322)、智光电气(002169)等在内的多家上市公司撤销了股权激励计划。市场分析人士指出,除了宏观经济和企业内部实施环境的变化以外,二级市场的股价与股权激励能否真正实施同样密切相关。当股价接近或跌破期权行权价、限制性股票授予价时,股权激励便会失去其应有的效果。截至昨日收盘,美盈森股价为28.82元,与本次股票期权激励计划的行权价格相去甚远。

对外投资三步走 巨轮股份谋转型高端精密装备制造

证券时报记者 罗平华

2011年的秋天对巨轮股份(002031)而言可谓硕果累累:可转债成功发行、印度子公司顺利设立、推出股权激励方案、投资参股德国欧吉索、谋求控股领航数控。一系列事件的背后,透露出巨轮股份“加快从相对单一的轮胎模具制造商向更具综合竞争实力的高端精密装备制造专业公司转型”的未来规划和发展战略,也显示出公司苦练管理和制造内功”已有小成。

对外投资分步实施

8月,巨轮股份迈出对外投资并购第一步:投资1.45亿元,在客户资源丰富、业务增长潜力较大的印度设立了子公司。目前印度几大轮胎巨头均是巨轮股份重点客户。据了解,巨轮股份印度子公司目前已完成了征地工作,厂房已开工建设,预计明年第一季度完工。

9月,巨轮股份跨出对外投资并购第二步:投资参股德国欧吉索机床有限公司。欧吉索公司是世界高端的模具制造精密设备专业供应

商,巨轮股份将负责欧吉索公司销往亚洲及发展中国家的机床部件的制造及整机组装。华宝证券研究员王合绪认为,此次对外投资将延伸公司产业链,优化产品结构,培育新经济增长点,增强公司国际竞争力。此外,在欧洲经济陷入危机之际,参股国际一流的德国老牌机床企业,公司应该是抓住了正确的时机。

10月,巨轮股份推出对外投资并购第三步:拟增资参股广东领航数控机床股份有限公司。巨轮股份介绍称,由于参股欧吉索公司,并成为该公司在亚洲地区所销售机床产品的独家代工企业,公司急需在短期内提升机床加工能力,进入高档数控机床领域,因此谋求控股领航数控。对此,王合绪评价说,巨轮股份上市前就是细分行业龙头,市场占有率接近行业天花板,通过收购兼并实现快速延伸产业链是较好的出路。

四年练内功 以人为本

对巨轮股份而言,保持研发超前、技术领先是其一以贯之经营理念。继起家产品轮胎模具之后,公司在轮胎机械领域异军突起稳

和脚跟,一跃成为国内液压式硫化机细分领域龙头;公司今年上半年主营业务收入增长上亿元,主要贡献就是轮胎硫化机。

为了实现公司发展战略,巨轮股份早在4年前就制定了“高级蓝领工程”和“产业工人知识化”目标。与揭阳职业技术学院开展校企联姻,每年在该院设置2个模具专业班,对学生成采取“订单式”培养;与广东工业大学签订协议,连续5年,在公司开办一个工程硕士班、两个高升专、一个专升本班,为一线员工提供再就学机会,并经广东教育厅批准联合成立了“广东省机械工程研究生创新培养基地”;与香港理工大学、清华大学、华南理工大学等高校合作对管理层进行在职深造培训。2008年开始,巨轮股份重点实施“中层管理梯队303培养计划”。

一位熟悉巨轮股份的大型券商自营部投资经理表示,公司前段时间推出了股权激励方案,近期的一系列动作一方面是公司发展战略的推进,另一方面也是管理团队在为未来业绩的增长作铺垫。因为以“限制性股票”的激励模式,高管需要真金白银认购并锁定几年,存在一定风险。

中国紫铜管遭巴西反倾销 海亮股份积极应对

海亮股份(002203)今日公告,公司近日获悉巴西贸易保护局于11月10日正式对原产于中国的紫铜管发起反倾销调查,倾销调查期为2010年7月1日至2011年6月30日。本次巴西反倾销涉案产品为外部直径等于或者小于108毫米的紫铜管等品种。

海亮股份披露,2010年公司及控股子公司上海海亮铜业有限公司向巴西出口紫铜管产品,以降低本次反倾销案对公司的影响。公司将密切关注并持续披露巴西紫铜管反倾销案的进展情况。

入的2.61%;2011年1月~9月,公司及控股子公司上海海亮铜业向巴西出口紫铜管收入约为3.1亿元,占公司2011年前三季度营业收入的3.53%。

海亮股份表示,公司将积极应对此次反倾销法律事务,并通过全资子公司海亮(越南)铜业有限公司向巴西出口紫铜管产品,以降低本次反倾销案对公司的影响。公司将密切关注并持续披露巴西紫铜管反倾销案的进展情况。

天虹商场 大股东持股拟内部划转

天虹商场(002419)今日公告,公司昨日接到公司控股股东中国航空技术深圳有限公司的通知,其拟于近期对部分下属公司股权进行内部重组,其中包括拟将所持公司39.52%的股份转让给同一控制下的附属公司,本次转让不会导致公司实际控制人发生变化,转让后公司发展战略、

资产、财务等不会发生重大变化。11月15日开市起复牌。

天虹商场表示,上述股份转让后,公司控股股东关于股票限售的承诺将由受让股份的公司继续履行,目前,公司经营情况正常,上述股权转让事项尚需进一步论证,且需获得相关部门的批准。

(向南)

智飞生物 脑膜炎疫苗获注册批件

智飞生物(300122)今日公告,A群C群脑膜炎球菌多糖疫苗是由公司全资子公司北京绿竹生物制药有限公司承担的自主研发项目,该项目于2007年7月获得临床批件,2008年5月申请生产文号,2010年12月通过生产现场核查,近日获得药品注册批件,药品批准文号为“国药准字S20110015”。预计该产品从取得注册批件到上市预计需5~8个月时间。

该产品用于预防A群、C群流行性脑膜炎,适用于2岁以上的人群。该种疫苗于2008年纳入国家免疫规划范畴,属于一类疫苗,由政府部门招标采购,免费提供给适龄对象使用。

智飞生物表示,A群、C群流行性脑膜炎疫苗注册批件将进一步完善公司流脑产品系列,系列化的产品架构有利于增强产品协同效应,公司将进入一类疫苗市场,新增一定的稳定收益。

(向南)

凤凰传媒迎来教育出版数字化收获期

证券时报记者 徐飞 袁源

近日,凤凰传媒(601928)在募集资金到位后,将全面迎来教育出版数字化时代的收获期。

公司招股书显示,本次募集资金中将有3.5亿元用于教育出版数字化的升级项目,将在基础教育出版内容数字化建设、网站平台建设、网络家教和网络培训、电视教育点播以及数字化教材光盘的制作上发挥效应,进一步提升盈利空间。

2010年,国务院发布了《国家中长期教育改革和发展规划纲要》,制定了一系列促进教育信息化和资源数字化的政策,教育出版的数字化升级迫在眉睫。当今教育出版业内容为王,坐拥上万种原创内容的出版企业屈指可数。凤凰传媒利用数字化教材、题库、教师示范课、学生指导课等基础内容建设基础,开展相关基础教育出版数字

化业务。同时,亦向其他数字平台运营商出售教育出版内容数字化资源。

据了解,其今年开发的7个学科、28个品种的数字化教材光盘,秋季发行量达到800万张。明年公司还将陆续开发23个学科,205个品种,发行量将达到1600多万张,预计2~3年内发行量将达3000万张。凤凰传媒涉及数字化业务的主要集中在三个方面。首先,凤凰传媒主办的大型学习网站凤凰学习网,牵手江苏移动,从2011年秋季新学期开始正式上线,运行几个月以来,已有超过10万会员。该网与教材紧密配套,作为全省400多万“校讯通”用户的高级服务平台,将会在用户、收入方面有较大保障。公司未来将以此为基础进一步拓展学生学习平台、教师服务平台、网络教育社区等。预计2~3年内达到200多万用户,至2015年,将为公司实现销售收入约3.1亿元,利润将达到约1.4亿元。

沈阳化工转让两子公司股权

日前,沈阳化工(000698)发布公告称,为实现公司既定的以石油化工为原料源头,与氯碱化工相结合,不断延伸产业链的目标,经公司董事会研究决定,将公司持有的沈阳子午线轮胎模具有限公司98%股权和沈阳金脉石油有限公司100%股权转让给控股股东沈阳化工集团,转让总金额合计为593万元。

据称,公司上述两家子公司,近

年来生产经营状况不佳,盈利能力持续下滑,特别是模具有限公司,最近三年连续亏损,在一定程度上拖累了沈阳化工的整体经营业绩。另外,模具有限公司主营业务分别为模具有限公司和成品油销售,这与沈阳化工做大做强精细化工业产业链的既定战略目标不一致,该部分资产剥离上市公司是未来发展的必然选择,这也是此次公司转让其股权的一个重要原因。

(冯智)